
COMUNE DI MISTERBIANCO
CITTA' METROPOLITANA DI CATANIA

DELIBERAZIONE DI CONSIGLIO COMUNALE 
N. 34 DEL 08/10/2018

Proposta n. 59 del 25/09/2018

OGGETTO: INTERROGAZIONI

L'anno 2018, il giorno otto del mese di Ottobre, alle ore 20:00 e segg., presso sala consiliare, si è riunito il  
Consiglio Comunale.

Eseguito l’appello risultano
Pres. Ass.

CORSARO GIUSEPPE MARCO Consigliere Comunale X
MARCHESE MATTEO Consigliere Comunale X
TENERELLO MICHELE Consigliere Comunale X
LA SPINA ANDREA Consigliere Comunale X
ABBADESSA ALFIA Consigliere Comunale X
ARENA ANTONINO Consigliere Comunale X
VITRANO CRISTIAN SANTO Consigliere Comunale X
ADORNETTO SALVATORE Consigliere Comunale X
FURIA GAETANO Consigliere Comunale X
ZANGHI' ROSA Consigliere Comunale X
ARENA FABIO Consigliere Comunale X
LUPO FEDERICO Consigliere Comunale X
RAPISARDA ANDREA Consigliere Comunale X
PESTONI AGATA Consigliere Comunale X
FALA NATALE Consigliere Comunale X
SCALETTA SALVATORE Consigliere Comunale X
MARINO VENERANDO Consigliere Comunale X
CEGLIE LORENZO Consigliere Comunale X
VITTORIO GIUSEPPA Consigliere Comunale X
DI STEFANO GIUSEPPE Consigliere Comunale X
SANTONOCITO NUNZIO Consigliere Comunale X
CONSOLI VITTORIA Consigliere Comunale X
CARUSO DOMENICO Consigliere Comunale X
PUGLISI VALENTINA Consigliere Comunale X

TOTALE 16 8

 Il  Presidente  del  Consiglio,  Sig.ra  dott.ssa  Agata  Pestoni,  assume  la  presidenza  e,  riconosciuta  legale 
l'adunanza per il numero dei presenti, dichiara aperta la seduta ed invita alla trattazione degli oggetti iscritti  
all’ordine del giorno.

Risulta Consigliere Anziano Matteo Marchese

Partecipa alla seduta iIl Segretario Generale, Dott. Vincenzo Marano.

Ai sensi dell'art. 184, comma 4, dell'O.R.EE.LL. vengono scelti tre scrutatori nelle persone dei consiglieri:
Di Stefano G., Lupo F. e Arena F. 



IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTO  il  Regolamento  per  il  funzionamento  del  Consiglio  comunale  agli  art.  29,  “Interrogazioni  – 
Interpellanze  –  Mozioni  –  Risoluzioni  –  Ordini  del  giorno”,  art.  30  “L’interrogazione”,  art.  31 
“L’interpellanza” e art. 32 “Discussione delle interrogazioni e delle interpellanze”;     

RITENUTO di proporre per la trattazione in Consiglio comunale le “Interrogazioni”, che saranno 
formulate ad inizio di seduta come semplice domanda rivolta al Sindaco se un fatto sia vero;

VISTO il D.Lgs n. 267/2000 e s.m.i.;

VISTO l’O.R.E.E.L.L. Sicilia come integrato con L.R. 11.12.1991 n. 48 e s.m.i. 

VISTO lo Statuto Comunale:

PROPONE
La trattazione in Consiglio Comunale delle interrogazioni che saranno formulate ad inizio seduta.   

Il Responsabile del Procedimento
 dott.ssa Giuseppina De Martino

Parere di Regolarità Tecnica

Ai sensi dell'art. 49 del D.Lgs. 267 del 18 Agosto 2000 e successive modificazioni ed integrazioni, si esprime parere 
favorevole per quanto di competenza in ordine alla regolarità tecnica del provvedimento in oggetto.

Responsabile di Settore
DE MARTINO Giuseppina / ArubaPEC S.p.A.

Parere di Regolarità Contabile

Ai  sensi  dell'art.  49  del  D.Lgs.  267  del  18  Agosto  2000  e  successive  modificazioni  ed  integrazioni,  così  come 
modificato dall'art. 3, comma 1, lettera b), Legge 213/2012, si esprime parere non dovuto per quanto di competenza in  
ordine alla regolarità contabile del provvedimento in oggetto.

Il Responsabile del Settore Finanziario
DI MULO ROSARIA / ArubaPEC S.p.A.



Come da avviso di convocazione consiliare prot. n° 50633 del 03 ottobre 2018, alle ore 
20:00  di  giorno  08  ottobre  2018,  in  seduta  di  inizio,  il  Presidente  del  Consiglio 
comunale, Agata Pestoni procedere all’appello nominale dei consiglieri presenti.
Risultano presenti n° 16 consiglieri: Corsaro M.G., Marchese M., Abbadessa A., Arena 
A., Furia G., Arena F., Lupo F., Rapisarda A., Pestoni A., Falà N., Ceglie L., Di Stefano  
G.,  Santonocito  N.,  Consoli  V.,  Caruso  D.  e  Puglisi  V.  Il  Presidente,  costatata  la 
presenza del numero legale, dichiara  aperta la seduta, provvedendo alla nomina, quali 
scrutatori, i consiglieri Di Stefano G., Lupo F. e Arena F. Sono presenti in aula, tra i  
banchi della presidenza, il  Sindaco,  gli  Ass.ri Santagati S.,  Parrinello A.G., oltre al  
segretario generale, dott. Vincenzo Marano e l'assistente amministrativo, sig. Filippo 
Santagati, con funzioni ausiliarie di verbalizzazione e registrazione audio-video.

Il  Presidente  prima di  iniziare  i  lavori  consiliari  da il  bentornato e  porge  tanti  auguri  al 
consigliere Vittoria Consoli per la nascita della sua terza figlia. Continua comunicando che da 
oggi parte la settimana mondiale in difesa delle bambine e delle ragazze e che il Comune di 
Misterbianco ha aderito a questa iniziativa.

Il Presidente pone in discussione il 1° punto dell'O.d.G. riguardante la proposta consiliare n. 59 
del 25/09/2018: “Interrogazioni”.

Il  consigliere  Corsaro  interroga  l’Amministrazione  sulla  questione  della  videosorveglianza, 
come gruppo hanno più volte ribadito l’esigenza del controllo sul territorio, visto gli  ultimi 
episodi di vandalismo che hanno portato alla distruzione di alcune macchinette per i biglietti  
della sosta e la creazione di micro discariche. Vuole conoscere quali sono le postazioni, se 
funzionano e chi è abilitato alla visione.

L’Ass.re  Marchese,  per  l’Amministrazione,  riferisce  che  attualmente  sono  in  essere  13 
postazioni con 26 telecamere e che, grazie al lavoro dell’Isp. Chiarenza G., sono state elevate 
delle  contravvenzioni  e  nel  contempo  è  stata  individuata  una  ditta  che  si  occuperà  della 
manutenzione per tutto l’anno, compreso gli spostamenti che verranno concordati per vedere 
laddove devono essere spostate determinate telecamere. L’Assessore continua riferendo che 
nelle prossime settimane si inizierà, una volta visto il profilo legale a pubblicare sia sui social  
che sul sito istituzionale, le immagini, ovviamente per motivi di privacy senza volto e senza 
targa, in maniera tale da far presente alla comunità il lavoro che il Corpo di Polizia Municipale  
sta svolgendo. Continua riferendo che si è partecipato a due bandi del Ministero dell’Interno 
per l’acquisto di nuove telecamere da installare in altre 67 aree del territorio, in maniera tale 
da riguardare tutte le piazze, tutte le scuole, tutti i luoghi principali di incontro. L’assessore 
aggiunge  che il  progetto  sull’illuminazione pubblica fatta in  P.P.P.  comprende una  parte  di 
videosorveglianza ambientale. Ringrazia l’ispettore Chiarenza G., il corpo di Polizia Municipale 
e il Geom. Palmeri S. per l’ottimo servizio di coordinamento.

Alle ore 20:20 entra il consigliere Vitrano C.S., consiglieri presenti n. 17

Il consigliere Corsaro si dichiara soddisfatto delle dichiarazioni dell’Assessore, ovviamente la 
videosorveglianza va fatta bene, giusto partecipare ai bandi, forse si è già in ritardo.
Il consigliere continua interrogando l’Amministrazione sulla questione della Fratelli Costanzo, 
che da tanti anni vede uno stabile lungo il Corso Carlo Marx, che di fatto è in declino, la 



questione necessita  di  una  presa di  posizione da  parte  dell'Amministrazione,  visto  che la 
gestione commissariale ad oggi non ha avuto risultati tangibili, nonostante i diversi tentativi di 
vendita andati deserti. Visto che il Comune di Misterbianco vanta un credito di oltre 6 milioni  
di euro per tasse non pagate e ritenuto strategico il posizionamento dell'immobile, anche per i  
futuri scenari che vedranno sorgere la fermata della metropolitana a pochi passi dallo stabile 
generando  un  potenziale  rivalutazione  dello  stesso,  chiede  quali  intendimenti  ha 
l'amministrazione rispetto al determinato bene. Considerato che lo stabile in futuro possa 
diventare un'università privata, una Working tra Comune e mondo imprenditoriale. 

Il Sindaco risponde all’interrogazione premettendo che la questione della Fratelli Costanzo è 
un fatto più che ventennale, dietro c’è tutta una vicenda di chiusura per mafia ecc., ecc., è un 
problema che non riguarda il Comune, che non è un imprenditore, ma un erogatore di servizi,  
quella  è  un'iniziativa  che  spetterebbe  a  chi  vuole  investire  e  a  chi  può  immaginare  una 
soluzione industriale o commerciale. Il Comune fra altro, è a credito non di 6 milioni, ma di 7 
milioni e mezzo, per imposte non pagate dalla società e dai commissari, continua dicendo che si  
sta valutando quale può essere l’iniziativa più opportuna, riferisce che  ci sarà un incontro con 
i  commissari  giudiziari  dove  saranno  fatte  delle  proposte  e  valutate  delle  opportunità, 
assicurando che  in ogni caso il Consiglio non può restare fuori
Il consigliere Corsaro si dichiara non soddisfatto dalla risposta, perché è vero che il Comune 
non può fare impresa, ma il Comune può guardare oltre i propri confini, ci sono comuni che 
fanno partnership con Università, con altre enti di servizi, quindi la forza dell'Amministrare 
oggi è guardare al futuro, è quella di avere la creatività amministrativa, questo le chiede il 
gruppo consiliare Guardiamo Avanti.

Alle ore 20:40 entra il consigliere Zanghì R., consiglieri presenti n. 18.

Il  consigliere  Corsaro  interroga  l’Amministrazione  sul  servizio  dello  spazzamento  e  sulla 
questione della pulizia delle caditoie, dato che sono  servizi previsti nel capitolato, Chiede, 
visto la  possibilità di piogge torrenziali e di allagamenti molti dei quali dovuti alla mancanza 
delle pulizie delle caditoie, quali siano gli intendimenti dell'Amministrazione riguardo a questo. 
Suggerisce l’attivazione di un numero verde, di un ufficio, una e-mail che ricevi e scarichi le 
segnalazioni del cittadino direttamente alla Dusty, senza passare dalla politica. Per quanto 
riguarda il servizio di spazzamento del territorio fa notare che c’è un paese sporco, dalle  
periferie  al  centro,  si  augura  che  da  qui  a  brevissimo  si  prendano  provvedimenti,  anche 
disciplinari e multe dato che sono previste nel capitolato d'appalto.

Il Sindaco risponde sulle caditoie, il punto principale è che Misterbianco non ha fognature, non 
solo,  il canale di gronda è fermo in via “Pezzamandra” e quindi ogni volta che piove saltano le  
botole e si inonda il paese, perché non essendo collegate alla fognatura non servono a nulla, è 
giusto pulirle,  ma non risolvono il  problema che si  risolve solo realizzando le  fognature a 
Misterbianco e in tutta l'hinterland. C'è già un numero verde noto a tutti a cui i cittadini si  
possono rivolgere, per chiedere un servizio che è previsto.
La questione della pulizia, sì è vero la pulizia del Paese non è soddisfacente,  si  parlava di  
sanzioni, ne sono state fatte nell'ultimo periodo per una somma non inferiore a € 15.000,00,  
proprio oggi si è detto alla ditta che non si vuole fare la guerra, ma o si organizzano bene 
oppure saremo costretti a rescindere il contratto. 
Il Sindaco continua dicendo che il Comune è al 66% di raccolta differenziata, c'è il problema 
della pubblicità che invade il paese, ricorda che si era  tolta la possibilità di fare  pubblicità, 



ma il TAR ci ha dato torto, abbiamo permesso la distribuzione della pubblicità solo un giorno a  
settimana, sottolinea tuttavia che molta gente contribuisce con l’incivile abitudine di gettare 
carte e sacchetti di spazzatura ovunque, per cui si sta intensificando l’attività di contrasto 
mettendo più telecamere.
Il Sindaco invita a fare un giro in altri paesi come Paternò, Adrano, Biancavilla per vedere 
cosa c'è in quelle strade, malgrado tutto, questo non toglie che restiamo impegnati a volere 
uno spazzamento come è giusto che sia, guardare quello che accade in altri posti può essere  
utile per farci capire che noi non siamo gli ultimi nella Provincia di Catania, siamo i primi, però 
non siamo soddisfatti, sia per la raccolta differenziata, sia per un servizio che funzioni, noi 
siamo lì per chiedere il massimo del rispetto dell'accordo e quindi voglio dare assicurazione a 
tutto il Consiglio, il Comune è in testa non solo per proseguire con la raccolta differenziata, 
ma anche per garantire una maggiore pulizia in tutte le strade.

Il consigliere Corsaro, sulla questione dello spazzamento non si ritiene soddisfatto, il paese è  
sporco e continua a rimanere sporco, paghiamo costantemente la tariffa della spazzatura per 
avere un servizio e quindi pretendiamo le strade pulite e il controllo sull'azienda, se ci sono 
sanzioni  che  si  inaspriscono.  È  vero  Sindaco  che  ci  sono  altri  paesi  più  sporchi,  ma  è 
altrettanto vero che c’è ne sono altri molto più puliti e anche più avanti nella differenziata,  
quindi dobbiamo guardare chi sta meglio  di noi e non chi sta peggio.  Sulla questione delle 
caditoie non esprime né soddisfazione, né gratitudine alla risposta e spiega che ha potuto 
appurare che ogni mese si fanno a stento cinque pulizie di caditoie, non comprende come non 
sia stato un intervento massiccio sulle caditoie, che poi è un servizio per il quale paghiamo e la 
pulizia va fatta. Sulla questione del canale di gronda l’allora Sindaco di Catania è venuto qui a 
fare campagna elettorale, aveva in mano la gestione del canale di gronda e un dito non l'ha 
mosso, quindi suggerisce, come probabilmente starà facendo l'attuale Sindaco di Catania di 
inserire il problema del canale di gronda tra le opere incompiute alla Regione Siciliana. Quindi 
non siamo soddisfatti il paese va pulito e le caditoie vanno pulite.
Il  consigliere  continua  interrogando  l’Amministrazione  sulla  necessità  di  installare  dei 
rallentatori di velocità, richiesta che viene da un gruppo di cittadini tra la via San Antonio 
Abate a salire verso la zona Toscano e in parte della via San Nicolò nell'angolo dove c'è un 
parco giochi. Anche a Lineri all'incrocio tra la via Nobel e la via Salvatore Allende le macchine 
sfrecciano e rendono pericoloso l'attraversamento.

Il Sindaco risponde che l’Amministrazione ha un elenco di strade molto più esteso rispetto a 
quelle indicate, si sta facendo la gara e non appena sarà celebrata si realizzeranno non solo 
questi, ma anche altri rallentatori nelle zone dove è pericoloso.

Il consigliere Ceglie interroga l’Amministrazione su numerose segnalazioni di concittadini che 
lamentano la presenza di acqua imbevibile nelle fontane pubbliche, inoltre, nell’interpellanza si 
ricorda che tantissime fontane oggi  a Misterbianco sono state chiuse in  piazze che sono 
ritrovi e luoghi di aggregazione. Inoltre era stata chiusa anche nell’area di sgamba mento dei  
cani  alla  villa  comunale  e  questa  scelta  dell'Amministrazione  non  gli  è  chiara.  Chiede  di 
illuminare l'area di sgamba mento alla villa comunale.

Il Sindaco non capisce quale manutenzione occorre fare nell'area di sgambamento dove viene 
tagliata  l'erba,  l’acqua  non  si  può  chiudere  la  è  necessaria,  vedremo  come  migliorare.  Le 
fontane  pubbliche  una  volta  erano  essenziali,  perché  nessuno  delle  nostre  famiglie  aveva 
l'acqua in casa,  ma oggi  abbiamo l'acqua in tutti  gli  appartamenti,  se le fontane restando 



aperte si perde tanta acqua inutilmente, vanno eliminate, qualcuna si può tenere in vita perché 
considerata storica, ma il resto andranno chiuse.
 
Il consigliere Ceglie si riferivo appunto a quelle fontane che oggi sono luoghi di aggregazione 
sia di giorno,  sia di notte,  ad esempio su via Gramsci di  fronte alla Gabelli.  Il  consigliere  
continua interrogando l’Amministrazione a seguito della scarsa illuminazione stradale nelle ore 
notturne in alcune parti del territorio. Sottolinea come nella struttura sportiva dei campi 
della  Milicia,  i  fari  da alcuni  anni  sono fulminati,  a maggio  era stata fatta una determina 
dell'ufficio competente che riguardava il ripristino e la sostituzione di tutti fari a led della 
struttura e anche dei fari che illuminavano la pista skate board, questa determina è stata 
ritirata. In prospettiva dell'inizio della stagione sportiva chiede quali sono le intenzioni dell’  
Amministrazione.

Il  Sindaco risponde che la  determina è  stata revocata perché c'erano altre esigenze più 
pregnanti, siccome in estate fino alle 21:30 c'è luce, il fatto di illuminare i campi anche di  
notte è diventato quasi  superfluo  e  siccome le  risorse non sono illimitate.  Lo skateboard 
all'inizio è stato utilizzato, ma ora non ci va più nessuno e quindi è inutile illuminarlo, vedremo 
se attiveremo qualche faro per consentire ai  ragazzi  di  giocare nel campo.  La causa della  
mancata illuminazione in giro capita che all’ENEL salta un interruttore, è nella normalità della 
vita tutti i giorni.

Il consigliere Di Stefano interroga l’Amministrazione sulla possibilità della riduzione al 75% di 
IMU e TASI per gli immobili locati a canone concordato, così come previsto dal decreto del  
Ministero delle infrastrutture e dei trasporti del 14 luglio 2004, in base all'articolo 1 comma 
17 Legge 208/2015, che rimborsa il Comune del minor gettito erariale, chiede al Sindaco i 
motivi del mancato riconoscimento dell'agevolazione. 

Il Sindaco risponde che su queste cose non sa cosa rispondere, c'è il funzionario dott. Mario  
Coco che è persona davvero adeguata e alla quale ci si può rivolgere per ottenere le giuste 
risposte.

Il consigliere Di Stefano interroga l’Amministrazione sulla questione della restituzione di € 
263.000,00 circa alla Regione Siciliana, relativi alla pista ciclabile, chiede innanzitutto chi sia 
il  responsabile  del  procedimento  amministrativo  che  ha  determinato  lo  storno  di  fondi 
dall'originario capitolo a quelli di destinazione finale, le ragioni eventualmente giustificative di 
tale  storno,  la  compatibilità  e  la  legittimità  degli  atti  e  le  eventuali  direttive  politiche 
impartite  per  tali  interventi  in  difformità  al  finanziamento.  Il  Sindaco risponde che  si  è 
trattato della realizzazione di due lavori, uno riguarda il passaggio a livello di via Muscalori,  
era una situazione drammatica e si è dovuta sostenere con spese enormi e l’altro la  via di  
collegamento da Madonna degli  Ammalati  con via San Rocco Vecchio, quest'ultima non era 
prevista nel  progetto,  ma è stata realizzata per  fare il  collegamento essenziale  della  via  
Madonna degli Ammaliati e che porta in via San Rocco, anche questo non è stata riconosciuto, 
ma  si  trattava  di  un'opera  fondamentale,  come  quella  di  sistemare  il  passaggio  a  livello, 
un'opera decisiva realizzata con fondi del Comune investiti per migliorare sia la pista ciclabile 
che la circolazione del Paese.

Il consigliere Di Stefano non si ritiene soddisfatto della risposta, perché si è cercato di far  
rientrare due opere all'interno del finanziamento della pista ciclabile, non è bello andare a 



dire che ci abbiamo provato a farli rientrare e non c’è l’hanno accettato. Il Sindaco risponde 
che si sono trattati di lavori e spese varie che sono stati sostenute per migliorare la pista.

 
Il consigliere Di Stefano su questa questione fa presente che il suo Gruppo ha  presentato 
l’interrogazione a risposta scritta e orale quindi si aspettano che sia data risposta anche per  
iscritto.
Continua interrogando l’Amministrazione sulla recente installazione dei dissuasori di sosta in 
via San Nicolò, chiede se sono conformi alle disposizioni normative relative al codice della  
strada,  focalizzando l'attenzione se i  dissuasori  acquistati  sono autorizzati  dal  Ministero, 
quanti dissuasori di sosta allo stato attuale sono stati acquistati e per quale somma.

Il Sindaco chiede se nella sostanza si è favorevole con questi dissuasori di sosta in via San 
Nicolò oppure no?, da la massima garanzia ai Consiglieri che i dissuasori sono stati fatti a 
regola d'arte, si trattava di una zona dove vigeva il divieto di sosta, ma le macchine sostavano 
ugualmente e il controllo dei vigili non bastava, quindi si è creato un percorso per i pedoni e 
per i disabili impedendo di sostare da quel lato.

Il consigliere Di Stefano riferisce che anche su questo si aspetta una risposta scritta. 

Il Presidente riferisce che sono state trattate le interrogazioni e le interpellanze che sono 
state protocollate e presentate, come da regolamento entro tre giorni prima del Consiglio e 
che si  passa a trattare quelle  presentate sia dal  Gruppo Cinque Stelle  che da Guardiamo 
Avanti.

Il  consigliere  Di  Stefano  interroga  l’Amministrazione  sul  trattamento  delle  acque  reflue, 
considerato  che  l'Italia  è  stata  multata  con  sentenza  della  Corte  Europea  per  dei 
malfunzionamenti del sistema di trattamento delle acque reflue e che tra i Comuni indicati 
nella sentenza c'è anche il Comune di Misterbianco, quindi chiede quali sono state le mancanze 
per le quali  l’Ente è stato inserito nei Comuni  inadempienti e ad oggi  quanti  chilometri  di 
fognature sono state realizzate, a che punto siano i lavori al depuratore e se è attualmente 
funzionante, se sì, quanti sono gli utenti attualmente allacciati e quanti dovrebbero essere a 
regime quando il depuratore entrerà in funzione, quale quantità di fanghi vengono prodotti e 
dove vengono smaltiti e perché a suo tempo è stato scelto un sito franoso per la realizzazione 
del depuratore.
Il consigliere continua chiedendo all’Amministrazione spiegazioni sullo stato degli stalli  per 
disabili, il loro numero, quelli personalizzati come sono stati autorizzati e quelli  generici in 
riferimento al regolamento approvato dal Consiglio comunale.

Il  Sindaco  sulla  questione  degli  stalli  risponde  che  è  il  funzionario  che  rilascia  le 
autorizzazioni per quelli  personalizzati,  invitando il  consigliere a rivolgersi direttamente al 
funzionario.
Il Sindaco chiede la possibilità di rivolgersi al Consiglio anzitutto per informare i Consiglieri 
che mercoledì  alle 10:30 nella Sala  Giunta sarà presentato un progetto riguardante la via 
Cairoli angolo via Matteotti, dove c’è l’intenzione di realizzare una bella piazzetta, grazie al 
nostro  concittadino  Arch.  Antonio  Iraci  che  gratuitamente  offrirà  questo  progetto  per 
rendere prezioso quell'angolo per la città. Quindi invita a partecipare mercoledì dove sarà 
illustrato questo progetto che certamente darà lustro alla nostra città in maniera particolare.



Il  consigliere  Ceglie  interroga  l’Amministrazione  su  un  problema  di  carattere  politico 
riguardante la Casa della Musica, che a suo avviso ad oggi è abbandonata a se stessa, come 
gruppo consiliare avevano proposto la Consulta dell'Arte della Musica come forma di gestione 
attraverso le associazioni musicali  del territorio. Continua dicendo che ad oggi la gestione 
dell’esperto da un punto di vista fattivo, cioè di presenza di giovani e di musicisti non da un 
riscontro  positivo,  quindi  chiede  all’Amministrazione  se  è  nelle  intenzioni  di  ritornare  sui 
propri passi riguardo questa scelta. 
La seconda interrogazione riguarda un terreno abbandonato in via dei Mille, chiede di sapere 
se è nelle intenzioni dell'Amministrazione espropriarlo visto che il terreno è diventato una 
sorta di micro discarica, per fare qualcosa di pubblica utilità. 
La terza interrogazione riguarda la Zona Toscano, chiede all’Amministrazione di installare dei 
cestini vicino all'auditorium Nelson Mandela e vicino alla scuola Leonardo da Vinci, vista la 
moltitudine di giovani e ragazzi che passano durante tutto il giorno sia per l'aula studio, sia 
per la scuola vista la presenza solo di cestini per quanto riguarda le deiezioni canine.
L'ultima  interrogazione  riguarda  l'inventario  dei  parco  giochi  e  cioè  tutti  quei  pezzi  che 
vengono sostituiti dove vanno a finire, se hanno o se seguono un iter preciso da un punto di  
vista sia burocratico che fisico per lo smaltimento.

Il Sindaco risponde che per quanto riguarda i parchi giochi, i pezzi di ricambio inutilizzabili 
vengono eliminati, qualcosa è nei locali della ex Movicar.
In via dei Mille quel  tratto di  terreno è privato,  il  proprietario è tenuto a recintare per 
evitare che diventi una discarica e l’Amministrazione non ha intenzione di espropriare.
La Casa della Musica, è stata vandalizzata, ma si sta sistemando e il direttore ha improntato 
un vasto programma di coinvolgimento.
I contenitori dell’immondizia alla zona Toscano, più se ne mettono e più troviamo sacchi pieni 
di spazzatura, la gente li utilizza come cassonetti, che alla fine diventano piccole discariche, 
per cui c’è titubanza ad estendere la presenza di questi contenitori che  tutti i cittadini per 
pigrizia o per inciviltà utilizzano come cassonetti.

Il  consigliere  Corsaro  segnala  che   alcuni  genitori  di  ragazzi  che  frequentano  la  Scuola 
Pitagora hanno lamentato un pericolo a causa di ganci di ferro che fuoriescono da uno scivolo, 
chiede di eliminare tale pericolo.
Interroga l’amministrazione sui lavori del plesso scolastico in via Duccio Galimberti dove si è 
fatta una brutta figura e per capire quali siano i tempi certi della riapertura del plesso.
Chiede l’installazione di una Casa dell'Acqua nel quartiere di Belsito, visto che è un servizio 
funzionante e che lo chiedono i cittadini di Belsito.
Sollecita,  l’Amministrazione visto  il  terremoto che ha coinvolto  prevalentemente  l'area di 
Biancavilla, ma che di fatto ha toccato tutta la Provincia di Catania compreso il Comune di 
Misterbianco ad effettuare sopralluoghi e ricognizioni, da parte dei tecnici, di tutti gli edifici 
pubblici prevalentemente quelli scolastici. 
Pone la questione dell'illuminazione alla zona commerciale a causa dei furti dei cavi di rame, se 
si può trovare una soluzione, magari aerea.
Chiude con i festeggiamenti in onore del Santo Patrono, come Gruppo chiede quale posizione 
prende l'Amministrazione visto che il 2019 ricade nella triade degli anni della Festa Grande.

Il Sindaco risponde ai quesiti, non capisce la brutta figura fatta alla scuola di in via Duccio 
Galimberti dove si sta lavorando per sistemare il soffitto e per renderla agibile con lavori per 



€ 150.000,00.
Interverremo alla scuola Pitagora per eliminare quel pericolo dei ganci in ferro.
Alla zona commerciale i cavi di rame li rubano ogni venti giorni ed ogni furto di cavi costa € 
50.000,00 quindi è una situazione complessa, antipatica vedremo come intervenire.
A seguito delle scosse sismiche gli ingegneri del Comune hanno fatto un sopralluogo in tutte le 
scuole e si è accertato che le scuole non hanno subito nessun danno.
La casa dell'acqua a Belsito, ne parleremo con chi gestisce l’impianto in paese e se è disposto  
lo faremo.

Il Presidente alle ore 21:40 chiude la fase delle interrogazioni

Il  Sindaco  chiede  dieci  minuti  per  relazionare  al  Consiglio  comunale  su  quello  che 
l’Amministrazione sta programmando. 
Nella scuola in via Duccio Galimberti è stato investito una somma considerevole,  perché il 
soffitto  era  pericoloso,  si  è  rifatta  la  copertura  e  nel  giro  di  qualche  settimana  sarà 
realizzato il tutto e quindi daremo ai bambini una scuola sicura.
La scuola innovativa di Belsito sta andando avanti sono € 3.800.000,00 abbiamo ottenuto in 
questi giorni il consenso dal Ministero della Pubblica Istruzione e quindi avremo la possibilità 
di realizzare questa bella struttura a Belsito.
La scuola di via Gramsci, stiamo realizzando la fognatura per collegare il depuratore di via 
Gramsci alla via San Nicolò con € 65.000,00.
L'efficientamento  energetico,  proprio  oggi  siamo  andati  a  portare  i  nostri  progetti  che 
prevedono € 700.000,00 per i locali dell'Anagrafe, € 1.000.000,00 per la scuola di via Puglia e 
€  1.000.000,00  per  la  scuola  in  via  Portella  della  Ginestra,  questi  sono  efficientementi 
energetici  delle nostre strutture scolastiche,  quindi  come vedete ci  proiettiamo in  avanti, 
cerchiamo di cogliere tutte le occasioni che l'Europa e lo Stato ci offre per andare avanti.
Per le rovine del “Campanarazzu”, nell’antica Chiesa Madre sono stati stanziati € 300.000,00 
per realizzare dei servizi igienici, la strada di collegamento e c’è pronto un progetto per far  
riemergere la scalinata che è coperta dalla lava. 
La questione del  Santo Patrono,  in  occasione del  350° anniversario della distruzione della 
antico borgo di  Misterbianco su proposta del  Parroco e della parrocchia,  abbiamo accolto 
l'idea di spostare di un anno i festeggiamenti del Santo Patrono all'anno successivo, perché la  
coincidenza di queste cerimonie del 350° con la festa del Patrono creava una situazione di 
insostenibilità, quindi la festa di Sant'Antonio sarà spostata, anziché nel 2019 sarà fatta nel  
2020, questo per rispondere all’interrogazione.
Sono state stanziate € 170.000,00 per mettere in sicurezza la ciminiera dello Stabilimento 
Monaco che è pericolante. 
La creazione di un’isola ecologica a Serra, è stata finanziata ottenendo € 830.000,00 per 
realizzarla.
La via Viola alla Madonna degli Ammalati, la stiamo iniziando con € 250.000,00 realizzati per il  
progetto.
La  via  Don  Bosco vicino  alla  Piazza  Pertini  è  stata finanziata  per  €  490.000,00  di  cui  € 
270.000,00 fronteggiati dalla Protezione Civile e € 220.000,00 con fondi comunali.
L'angolo di via Rosano con via Garibaldi, all'ingresso del paese sono state acquistate le due 
casette e li fa faremo una rotonda per agevolare il traffico, il costo è di circa € 50.000,00.
Sarà realizzato un parcheggio alla stazione, che realizzeremo di fronte alla stazione per circa 
4.000 metri, è prevista una somma di € 650.000,00 di cui € 410.000,00 fondi della Regione ed 
€ 240.000,00 fondi del Comune.



Via  Delle  Felci  finalmente  tra  qualche  giorno  la  manderemo  in  gara  per  un  importo  di  € 
650.000,00.
È in conto la ristrutturazione e l'ampliamento del Palatenda per € 800.000,00 così come il  
campo Valentino Mazzola dove sarà posizionata l'erba sintetica per altre € 800.000,00, tutte 
opere che manderemo in gara in questi giorni.
Per quanto riguarda l'acquedotto romano del “Cannaggeddu” abbiamo acquistato il terreno e 
abbiamo approvato un progetto per la sistemazione del sito per altri € 400.000,00.
La messa in  sicurezza delle scuole Leonardo da Vinci  e Leonardo Sciascia per una somma 
complessiva di € 230.000,00.
La manutenzione stradale della circonvallazione e della strada San Giovanni Galermo, strade 
oramai ridotti a un livello non più accettabile dove sono previsti altri € 500.000,00.
Questo è il nostro programma per quanto riguarda le opere, il resto lo vedete tutti i giorni,  
lavoriamo,  abbiamo  le  migliori  scuole  della  provincia,  la  raccolta  differenziata  malgrado 
qualche elemento siamo sicuramente in testa alla provincia. Queste somme per un importo di 
circa 13 milioni da qua al prossimo anno ne investiremo circa altri 15 milioni in opere, per fare 
diventare il nostro Comune un Ente che già oggi fa invidia nella provincia, ma speriamo fra 
qualche anno di renderlo ancora più accogliente e vivo, questo è il lavoro che stiamo portando 
avanti nell'interesse della comunità.

Il consigliere Corsaro riferisce che si è lasciato parlare il Sindaco, per una questione di buona 
diplomazia, anche se non era prevista all'ordine del giorno, né in Conferenza Capigruppo la 
relazione semestrale, ma si è stati ad ascoltare pazientemente quindi con altrettanta pazienza 
chiede tre minuti di replica.
Sulle  interpellanze e sulle sollecitazioni,  è certo che l'Amministrazione se ne farà carico, 
ringrazia del controllo effettuato alle scuole legate all’evento sismico, anche a nome di tutti i 
genitori che portano costantemente i ragazzi a scuola, ma anche del corpo docente. Continua  
dicendo al Sindaco che la magra figura fatta alla scuola di via Duccio Galimberti è perché, è 
inammissibile gioire pubblicando una foto con dipendenti che non rispettano nessuna regola di 
sicurezza e peraltro si  è visto nelle carte venir bloccato il  cantiere per una questione di 
illegittimità, questa è una figura che il Comune di Misterbianco paga all'esterno, poi, da questo 
si è venuto a creare un disagio, un disservizio ai genitori, abbiamo dovuto chiedere ospitalità 
ad altra scuola che non ci fa pagare l'affitto, ma abbiamo dovuto costipare 26 bambini nelle 
classi. Quando si sbaglia si chieda scusa, chiede scusa alla città per la magra figura che ha 
fatto fare la sua amministrazione, grazie Presidente e grazie Sindaco.

Il Presidente dichiara ufficialmente chiuso il primo punto all'ordine del giorno interrogazioni.

La presente deliberazione è esecutiva ai sensi dell'art. 12, comma 1, della L.R. 3.12.1991, n° 44 e dell'art. 
134, comma 3°, del D.Lgs. n° 267/00, decorsi 10 giorni dalla pubblicazione.
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